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Τα ΚΕΣ φέρνουν διχόνοια 
 
Τριβές στο εσωτερικό της πανεπιστημιακής κοινότητας δημιουργεί η πρόταση του υπουργού Παιδείας, 
προς την 56η Σύνοδο των Πρυτάνεων στην Καλαμάτα, να έχουν λόγο τα δημόσια ΑΕΙ στον εκτελεστικό 
νόμο για τον έλεγχο και την αξιολόγηση των Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών που συνεργάζονται μέσω 
δικαιόχρησης με ξένα πανεπιστήμια. 

Φαίνεται πως η ενσωμάτωση στο ελληνικό δίκαιο της κοινοτικής οδηγίας 36/2005, που αναγνωρίζει 
επαγγελματικά δικαιώματα στους αποφοίτους των ΚΕΣ, αντιμετωπίζεται από την κυβέρνηση ως 
μονόδρομος. Το σχετικό προεδρικό διάταγμα αναμένεται τους επόμενους μήνες, ενώ ο νόμος για την 
αξιολόγηση, τον έλεγχο και την πιστοποίηση των κολεγίων θα είναι έτοιμος πριν από τα Χριστούγεννα. 

**«Δεν επιδιώκουμε να παίξουμε ρυθμιστικό ρόλο, ωστόσο απαιτήσαμε από τον υπουργό να θέσει, 
επιτέλους, η πολιτεία κανόνες στη λειτουργία των ΚΕΣ. Εάν ζητηθεί η βοήθειά μας, ασφαλώς και θα την 
παρέχουμε», επισημαίνει ο Κ. Δημόπουλος, πρόεδρος της Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και 
προεδρεύων στη σύνοδο. «Δεν μπορεί να αφήνουμε τα παιδιά μας να σπουδάζουν υπό ανεξέλεγκτες 
συνθήκες σε αμφιβόλου ποιότητας αντικείμενα». 

**«Επιθυμία μας είναι να τεθούν τα κολέγια υπό καθεστώς αξιολόγησης όσον αφορά τις υποδομές, τα 
προγράμματα σπουδών, τα προσόντα των διδασκόντων και θα συμβάλουμε όσο μπορούμε προς αυτήν 
την κατεύθυνση», υπογραμίζει ο πρόεδρος της Δ.Ε. του πανεπιστημίου Δυτ. Μακεδονίας και πρόεδρος 
του ΣΑΠΕ-ΕΣΥΠ, Χρ. Μασσαλάς. «Τα περισσότερα κολέγια προσφέρουν προγράμματα λυκειακού 
επιπέδου. Πανεπιστήμιο σημαίνει παραγωγή και μετάδοση της γνώσης και δεν νοούνται 
πανεπιστημιακές σπουδές όπου δεν συνδυάζεται η διδασκαλία με την έρευνα».  

**Η επιθυμία των πρυτάνεων να εμπλακούν στα της αξιολόγησης των ΚΕΣ βρίσκει, όμως, σφόδρα 
αντίθετες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις των πανεπιστημιακών, που μιλούν για «παγίδα» μέσω της 
οποίας αναθεωρείται το άρθρο 16 από το παράθυρο: «Δεν είναι δυνατόν να ισοτιμούνται 3ετείς με 
5ετείς σπουδές εξαιτίας μιας οδηγίας που αφορά επαγγελματικά δικαιώματα», σημειώνει ο γραμματέας 
της ΠΟΣΔΕΠ, Γ. Μαΐστρος. «Πρέπει το δημόσιο πανεπιστήμιο που υποχρηματοδοτείται να στηριχτεί 
οικονομικά ώστε να σπουδάσουν σ' αυτό όσα ελληνόπουλα το επιθυμούν και φυσικά τα ΚΕΣ να 
κλείσουν διαπαντός». 

**Πρόβλημα με τις «φρανσάιζινγκ» σπουδές δεν αντιμετωπίζει, όμως, μόνον η Ελλάδα. «Πρόσφατα η 
Ενωση Πανεπιστημίων Νότιας Ευρώπης, στην οποία συμμετέχουν χώρες όπως η Ισπανία, η Πορτογαλία, 
η Ιταλία, η Ελλάδα αλλά και η Γαλλία, πήρε σαφή θέση εναντίον του συστήματος δικαιόχρησης το 
οποίο θεωρεί ως κίνηση των αγγλοσαξονικών πανεπιστημίων να εκμεταλλευτούν κερδοσκοπικά τη 
ζήτηση για τριτοβάθμιες σπουδές στον ευρωπαϊκό Νότο», υπογραμμίζει ο αντιπρύτανης του ΕΜΠ, Γ. 
Σπαθής.  

«Η απεδαφοποίηση και το ξερίζωμα αυτού του καρκινώματος αποφασίστηκε να αντιμετωπιστεί με κοινή 
δράση από τα πανεπιστήμια του Νότου. Οι θέσεις αυτές θα εκφραστούν με σκληρό τρόπο στην Ενωση 
Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων, στην οποία οι χώρες του Νότου δεν έχουν βέβαια την πλειοψηφία». 
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